

被“健康猫”吞噬的体育人

本报记者 陶相银

“银行卡里从没超过100块钱,满100块钱马上就会去买一个课时。”张先生说,暴利让他丧失了理智,“15%的补贴,每10天一轮,意味着我只要投入10万元,刨除手续费,每月就有4万多元的纯利润。”

张先生是名小学体育教师,他以及无数的体育人受到暴利的诱惑,加入到“健康猫”平台进行所谓的“创业”,而实际上这只是自己买自己的课,在拿回自己付出的学费的同时,还能获得平台的补助。而随着“健康猫”的突然封盘,张先生的45万元无法兑现,“欠了17万的贷款。”为此,张先生不得不在周末打工,即便如此,“每月工资还不够还利息的。”

“生不如死”的张先生现在唯一能庆幸的,是他已经是圈内受骗金额最少的人,“有的被骗了200万,有的光负债就300多万。”

“健康猫”席卷体育圈

“健康猫”是广州大象健康科技有限公司开发的一款APP软件,于2015年3月上线,官方宣传以“科技共享的商业模式”支持退役运动员和高校体育毕业生创新创业。

“健康猫”抛出了“创业”“互联网+运动”“体育共享经济”“智慧运动中心”等名词。虽然有着本科学历,张先生对这些词汇的含义并不清楚,“大家都不是很明白,就是觉得这些词儿新鲜,很多人都在用。”

被“健康猫”吸引,肯定不是因为几个新鲜词汇。

“健康猫”的创始人叫杨骅力,他曾是散打运动员,妻子孙敏也是全国武术冠军。在体育这种特定的圈子里,个人名气就是一块响当当的招牌,很快就有各种戴着冠军头衔的体育人加入到“健康猫”中来,继而又带动了一大批的现役或退役运动员、体育教师、在校体育生、跟体育相关的从业者等群体陆续加入。

作为大象科技CEO的杨

骅力和其他负责人相继到华中师范大学、武汉体育学院、北京体育大学等各地体育、师范院校进行宣讲;包括国家体育总局官网在内的多家媒体对“健康猫”项目进行报道;知名人士考察“健康猫”项目……

这些喷涌而出的消息让张先生对这个项目深信不疑,“国家体育总局、四大体院的信息,对于我们体育人来说,就是‘圣旨’,不会假的。”

2015年9月份,张先生首次接触“健康猫”,是同学推荐给他的,而同学的上线则是这位同学的老师。此时,老师、师兄们通过“健康猫”挣了钱的消息不绝于耳,他很快“上了道”,“体育人的圈子不小,但关系都很单纯,相互都能通过师生关系,师兄兄弟关系串联起来,一传十传百,很快就能串联很多人。”

无独有偶,乳山的闫先生也在2015年10月份加入了“健康猫”,同样是被同学发展进去的,“都是圈里的人,老师传学生,学生再传同学。”

“健康猫”是发财猫?

能让如此多的人趋之若鹜,最大的诱惑就是暴利。

和加入“健康猫”的所有人一样,张先生和闫先生主要“经营”私教课和团购课。

私教课是一个将专业体育人士和普通用户对接的板块,体育专业人士凭借相关的体育证书就可以注册私教,在“健康猫”上开课;而注册学员则能够自行选择课程付费学习。因为需要具备相关等级证书,体院学生、体育教师是该平台最主要的私教来源。

私教用户设立课程后,普通用户就在APP上选课,私教用户接单后对普通用户进行授课,普通用户付费评价后,金额和相关补贴就会进入私教用户的“钱包”,根据正常流程,私教用户可以按照周期在“健康猫”钱包中,将授课金及补贴分别转入银行卡。

团购课的也不复杂,无非

就是由私教课的“一对一”模式变为“一对多”。只要开了课,只要有人花钱上课,开课人就能挣到学费和补贴。

2015年6月1日之后,“健康猫”给私教用户的补贴从15%降低至5%,2017年一季度降低至1.5%,而提现周期亦从3日最终延长至10日,但从今年2月开始,“健康猫”对私教用户的补贴一度回升至15%,之后又相继回落到10%和8%左右。

虽然补贴多次调整,但利润同样可观,并且需要按照平台要求每月要发展会员。

张先生发现了一个“漏洞”——自己去注册一些普通用户账号,用这些账号买自己开的课,作为学费的钱一分没少,还能挣到平台的补贴。显然,这是个明摆着的“漏洞”,看见它的是“健康猫”平台上的全部用户,“可以说,根本没有人上课,大家都是自己买自己的课。”

“如果我投入10万元,按15%的补贴的算,如果是10天一轮,我一个月能挣4万多,如果是3天一轮,我就能挣14万多。即便是按最低的1.5%算,去贷款再投到这个平台上,刨除贷款的本息还是能挣钱。”张先生说,当时他确信这是一款针对体育人的理财产品,“拿它当事业来做,每天跟疯了一样。”

为了获得暴利带来的回报,张先生、闫先生以及他们认识的体育人均不约而同地将全部积蓄砸入到平台里,之后又通过借钱、贷款、网上贷款等方式筹钱往“健康猫”平台上砸。张先生说:“我办了七八张信用卡,还把网上能贷款的平台全部申请了贷款。”

猫腻突然成了虎口

平台上出现了越来越多的人,各种不正常现象陆续出现。“一开始,体育人可以凭毕业证等一些证书,体育学院在校大学生凭学生证注册账户去开课,到了后来,随便什么



关门的健康猫运动生活馆。(网络资料图)

人办张假证也可以去开课。”张先生说,“自己买自己的课成为公开的秘密,公司方也以各种口号鼓励大家这么做,说是‘让数据更漂亮’‘帮公司上市’。”

张先生觉得这些可以接受,“公司要数据,补贴给我们的钱就等于是在花钱雇我们刷数据。”

尽管曾经历过多次补贴调整,也出现过提现周期延长等情况,但公司方均以技术问题、银行方面有问题等理由进行解释,且不久后就恢复正常,一次次的度过“难关”也令张先生、闫先生对平台的能力深信不疑。

在平台上近三年的“经营”,令张先生、闫先生挣了很多钱。张先生说:“投入多少,挣了多少,具体说不清,反正我的账户里有45万元。”但他从未取现,“别说把里面的钱提出来,就是自己挣了钱也赶紧再砸进去,就是为了挣更多的钱。”

好日子在今年5月份戛然而止,用户们发现平台已经无法提现了。而在6月份,大象科技宣布完成C轮5亿元的融资,但依旧无法提现。紧接着,“健康猫”发出封盘公告,以“提现系统出现问题”为由,禁止补贴和课时费的提现。这也意味着,账户里的所有钱全部

都被冻结在平台里,成为一个虚拟的数字。

8月份,张先生跟随一些同样受骗的体育人去了广州,到了广州才发现这里已经云集了全国各地的受害者。8月27日,他们被告知,“健康猫”事件被警方定性为“涉嫌非法吸收公众存款”,他们的偶像“大象哥”等9人被抓。

另一个明确的消息出现在10月1日,广州天河警方对外通报,广州天河区检察院已依法对广州大象健康科技有限公司(“健康猫”平台)杨某等7名犯罪嫌疑人以涉嫌集资诈骗罪批准逮捕。广州警方已冻结涉案账号23个,冻结涉案资金220余万元,查封汽车1辆,扣押汽车1辆。

每月工资只有两三千元的张先生有了生不如死的感觉,不只是瞬间丢失了45万元,他还有17万元的贷款,“工资还不够利息钱。”张先生说,他最大的奢望就是“无债一身轻”,“一切从零开始都行。”

闫先生的债务更多,“被套进去100多万,背了20多万的贷款。”他们依然有庆幸的资本,因为他们身边的很多体育人被骗的数额更大,“有的被套进去好几百万,贷款一两百万的人也不少。”

浦银安盛基金:

科创板推出利于丰富A股市场估值体系

科创板设立在即,对二级市场的影响也快速发酵,本周二A股创投板块表现强势,10余只相关个股收获涨停。周三早盘,创投概念延续涨

势,10余只创投股开盘继续涨停。浦银安盛旗下浦银安盛战略新兴产业混合基金(代码519120),优先投资“十二五”国家战略性新兴产业,

分享战略性新兴产业投资主题的重大投资机遇,再严格控制风险并保证充分流动性前提下,谋求基金资产的长期稳定增值。

短债基金受追捧 南方吉元短债正在发售

近期,短债基金由于兼具高流动性和低风险性,成为资金追捧的热点。南方基金旗下的南方吉元短债债券型基金(代码:

A类006517 C类006518,简称“南方吉元短债”)于11月5日至11月16日对外发售,投资者可通过银行、券商、南方基金

APP、官网等销售渠道认购。根据Wind数据显示,截至2018年上半年末,南方通利基金自成立以来收益率达29.40%。

年内涨幅超10%

东方永兴18个月用业绩诠释实力

今年A股市场迎来寒冬期,各大指数跌幅纷纷接近或者超过20%;而债券市场则是春意盎然,在股市寒冬中为投资者送上一缕温暖。根据WIND数据显示,截至11月5日,今年以来上证综合指数和创业板指数分别下跌19.40%和

23.04%,而中证综合债指数上涨6.35%。受益债市上涨,债券型基金实现普涨,其中以固收投资作为核心业务之一的东方基金旗下债券基金东方永兴18个月定开基金,更是凭借优秀的业绩表现,获得了市场的广泛关注。专注债市年内涨

幅超10%,东方永兴18个月A债基一路领跑。作为一只纯债基金,东方永兴18个月A债基在今年债市慢牛行情中实现了加速跑。根据WIND数据显示,截至11月5日,今年以来东方永兴18个月A净值增长率为10.83%,大幅跑赢同类基金平均水平。

不忘初心相伴共五 戮力同心再创辉煌

2018年,是我国改革开放四十周年,是公募基金行业成立二十周年,同样也是国寿安保基金成立的第五年。改革开放四十周年,东方文明古国创造出令全世

界瞩目的增长奇迹;公募基金二十周年,坚守“受人之托,代客理财”的资管本源,实现了从0到13万亿美元的跨越;国寿安保基金成立五年来,沐浴着改革开放的春

风,在中国资管行业发展的大潮中,秉承保险资金稳健投资风格,坚持追求绝对收益,资产管理规模迭创新高,成为保险系基金公司中的领头羊。

近日,临港区莒山小学举行益智游戏大比拼活动。本次活动学生提高了思维能力,体验到数学之美。

莒山小学 王山